

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:

Égész évre 3 ft. Félévre 1 ft 50 kr. Egyen szám 10 kr.  
Gazdasági egyesületi tagoknak és községeknek 2 ft.  
Előfizetési pénzek és reklamatíkok GONDOS (Grünbaum)  
MÁRK nyomdatulajdonos címére küldendők.

Felolvas szerkesztő: CSORNA JENŐ.  
Kiadó: Gondos (Grünbaum) Márk.  
Laptulajdonos: A muraszombati gazdasági főkegyelet.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésügyi közlémények  
a szerkesztőséghez küldendők.  
Hirdetési díj: 4 hasábon petitor egyezszi hirdetésnél 10 kr  
többesir hirdetésnél soronként 3 kr. Bélyegdíj 30 kr.  
Nyilttér petitora 25 kr.

## Az ezredéves ünnep kezdete.

Az isteni gondviselés különös kegyelméből megérte nemzetünk ezereves fennállását.

Mult szombaton, május 2-án kezdődött meg az országra szóló, fél esztendeig tartó ünneplés, ekkor nyitotta meg a király az országos kiállítást.

A megnyitás ünnepe lényes volt és megható!

A magyar állam újabb történetében példátlanul áll az ünnepség nagyszerepe.

A király, a királyné, az uralkodóház tagjai, az állam nagyjai, a főurak, előkelő gazdagok és szegények egyaránt tanúságot tettek a magyar hazaszeretet nagyságáról.

Százezreknek a szívét ragadta el az ünnep fénye és a lelkesedés lángja a nemzet ezredéves ünnepén.

A székes-fővárosnak pazar pompával díszített utcáin rengeteg néptömeg hömpölygött, úgy, hogy a széles utcák szűknek bizonyultak.

Ünnepi hangulat töltötte el a kebleket és a tengernyi nép az ünnep méltóságától áthatva várta a király megnyitó szavait, mint megnyitó szövegét az ezredéves ünnepélynek.

Pontban 11 órakor egy lövés dördült el: a királyi pár az egész uton a néptől lelkesen s őszinte szívből el-

jeneztetve, megérkezett a kiállítás területére.

Midőn a királyi pár, az uralkodóház tagjaitól kísérvé fellépett az emelvényre, előlépett Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter és ép oly lelkes, mint diszes beszédben felkérte a királyt a kiállítás megnyitására.

A miniszter beszédének betejeztével az éljenek orkánjába belevegyült a gellérthegyi ágyuk dörgése és a városszerte megkondult harangok zugása.

A nép ezreinek arcán örömkönyek gördültek alá, a magasztos és megható érzés elfojtá a lélekzetet, hogy aztán a lelkesedés lángjától feltüzelt nép annál nagyobb orkánserűi éljen-kiáltásba törjön ki.

A miniszter beszéde után ő felsége a király, harsány, messze hangzó s a szeretet melegével áthatott beszédjével a kiállítást megnyitotta.

Szünni nem akaró éljenzés követte a beszédet és a király egész kíséretével a kiállítást megtekintésére indult.

A király két és egy negyed óráig szemlélte a kiállítást és nagy érdeklődéssel tekintette meg a kiállításnak készenlevő részét, mindenütt udvariasan elismerését fejezve ki a látottak felett.

Szemle után a király és kísérete elhagyta a kiállítás területét, mire a

kiállítás kapui megnyiták a nagy közönség számára.

A budavári Mátyástemplomban vasárnap adott hálát a nemzet Istennek az ezredéves multért.

Itt is részt vettek: a király, a királyné, az uralkodóház tagjai, főurak stb és a nemzet minden rétege; kegyelettel volt gazdag és szegény egyaránt. Fény és pazar pompa volt itt is látható, olyan a minót régen látott és Budavára.

Fél tizenegykor kezdődött az isteni tisztelt, melyet az ország legelső papja, Vaszary Kolozs hercegprímás szolgáltattott az Urnak. Tedeum után a hercegprímás remek beszédet mondott, mely a jelenlevőket a könnyezésig hatotta meg.

Ezzel az ezereves ünnepély vallásos aktusa is befejeztetvén, az udvar és kísérete óriási néptömegetől kísérvé elhagyta a szent helyet.

Vasárnap este fél 8 órakor kezdtek föl-villanni a székes-főváros díszes palotáin a gyertyák és lámpák milliói, fényárral töltvén be az utcákat.

Impozáns látvány volt ez a nappali fény, melyet a gyertyák és villamos lámpák fénye árasztott.

Tündér fényben tüntette fel Budapestet, ahol egyik palota vetekeedett a másikkal pompában és díszben.

## GYÉMÁNTOK

### Mese a könnyről.

Irta Márkus József.

A gyémántokat kedvelő asszony

Abban az időben, amelynek boldog létezéséről a mesék kézzelfogható tanúságot tesznek, mikor még mindenféle tündérek látható s láthatatlan alakba szerte kalandoztak a mezőkön, falvakban és városokban, hogy kitudják és teljesítsék az emberek megmondandó és böhö kívánságait — élt egy asszonyka, a ki nagyon boldog lehetett volna, mert fiatal volt, szép volt és kíváncsi szemek-fülnek és szívnak egyaránt és a gazdagságon kívül megvolt minden, a mire egy asszonykának szüksége van, hogy semmi oka se legyen a panaszra

Ez az asszonyka nagyon szerette a drágaköveket, de mert nem volt elég gazdag, egy pár mákszem nagyságu gyémánt-szilánk csillámlított csupán füleiben; s broche-ának középrebillantja nem volt nagyobb egy vándorló üvegeslegény karcolójánál; gyűrűjében pedig egy homályos opál meg egy fényesített türkiskövec-ké szégyenezte.

Pedig hát a városban levő ékszerboltokban halomszáma heverték a pompásnál pompásabb drágakövek s ezek folyton tömve voltak vásárló asszonykákkal. Akiknek elég pénzök volt rá, hogy füleikbe, nyakukra és hajtondekaik közé megszeressék azokat a bűbajos sugarakat, melyek kaprázatos fényekkel emelik az asszonyi szépséget.

S minthogy ezek az asszonykák ugyancsak keresték az alkalmat a sétányokon, színházakban s bálokon és minden egyébütt, hogy gyönyörű ékszerüket csillogtassák, a mi asszonykának fülig pirulva szégyenkezett mákszemnyi boutonjaival ezek között és midőn Siléna hercegnőnél elterjedt az a hír, hogy kokusz-dió nagyságu brilláns boutonoknál jelent meg a legutolsó udvari bálon, diademjában pedig egy gyémánt ragyogott, a mi asszonykákön vigasztalhatatlan szomorúság vett erőt. S a mint e fölött való bánatában egy este, kette nyíló ablakán kikönyökölve, könnyei leperregtek arcán, így sóhajtott fel:

— Oh könnyeim, ha ti gyémántokká válnátok, elhomályosítanám az asszonyokat, Siléna hercegnővel egyetemben és meg lennék elégedve. S minthogy, mint fentebb már megmondtam, ez abban az időben történt. midőn a tündérek még szerte kóboroltak a földön véletlenül úgy esett, hogy a gyémántok koboldja — az, mely ezt a drága meredt napsugarat garmadákban őrzi földalatti szikla barlangjában, éppen arra járt s meghallotta a szép asszonyka sóháját.

Tündér módon hirtelen előtte termett és így szólt hozzá:

— Légy nyugodt! Minden könnyedert egy-egy gyémántot adok cserébe. Milyelyel fél fogod díszítheti magadat. Egyedül tölel függ, hogy több drágaköved legyen mint magának Siléna hercegnőnek, csak lásd utána hogy minél több könyed omljék...

Ezzel markába nevette eltűnt. Csakugyan úgy volt, ahogy a gyémánt kobold megígérte. Az asszonyka álta az alkut s arány-

lag rövid idő alatt egy diademot sirt magának, melyben ezer gyémántot ragyogott, úgy, hogy maga Siléna hercegnő is eláspadt az irigységtől, mikor ezt a diademot meglátta.

S milyen pompás kis tündér volt az a gyémánt-kobold! Ha egy gyönyörű kolliert akart, az asszonykának csak el kellett pityerednie egy kevéssé megvoltak a hozzá szükséges gyémántok, csak éppen aranyba kellett foglaltatnia az ötvös-sel, egy remek szép gyűrűre pedig elegendő volt, ha csak akkorka szívfejdalmat is okozott magának, hogy zemei egy-két könnyecpetet hullassanak.

Csakhogy bizonyosan megértetted és olvass, éppen ez volt az oka annak, hogy a gonosz kobold a markába nevetett.

Mert bizony ez a csodás kis kut a szív fenekén, mely a fájdalom vizet a könyet rejteti, csak akkor fakad fel a szemben, ha fáj valamin, hogy ezek a drága csöpppecskék enyhítsék meg az égő sebeket.

Az asszonykának, hogy gyémántokra tehessen szert, könyökre volt szüksége. Mindenekelőtt tehát elkérgette magától szerelmest, a ki szívéhez volt nyíve s ezen három nap és három éjjel egyre sirt; ... — öszszördült testvéreivel, barátjával rokonaiya, ami megint csak könyökre adott okot, vegre elfordult kicsikéitől is s mikor ezek nem simulak többé szeretettel anyai szívére, de sőt felve elkerülték, ismét sirni volt oka és könnyei sirtún peretek zemeiből

Szóval a mi asszonykának anny gyémántja volt hogy minden ruháját kivarrhatta volna velők s magát Siléna hercegnőt is elhomályosította. Ek-

Legnagyszerűbb látványt nyújtotta azonban a Gellérthegy, mely ezrivel szórta a tízes színparkákat, melyek a Duna szöke vizében visszatükröztek, még jobban bevilágítván az ezredéves ünnep fényét.

Késő éjszaka lett, mikor a tengeri nép, mely a kivilágítás pompájában gyönyörködött, szeládozni kezdett az utcákon a székes-lőváros visszanyerhethe éjjeli csendjét, és ezzel lezajlott az ezredéves ünnep első két napja.

A mi ünnepeink itt a félreeső vidéken messze mögötte maradnak a budapestieknek fény, pompa és nagyszerűség tekintetében, de örömről ép úgy bele vegyül a nemzet általános örömeibe s lelkesedésünk nem kisebb ama lelkesedésnél, mely a főváros ragyogó csarnokai alatt zugott fel.

## Muraszombat millenáris ünnepe.

Jegyzőkönyv. Felvetett Muraszombatan a városháznál 1896 évi május 5-én a millenniumi ünnepély rendezése tárgyában, öszshivott értekezlet létesül.

Jelen vannak: Pollák Pongrácz főszolgabíró, Pintér Géza, Gáspár Ferencz, Olajos Sándor, Meczer Mátyas, Bács János képviselők, Czorna Jenő t. főszolgabíró. Sinkovich Elek szolgabíró, Dr. Geiger Vilmos izr. hitközségi, Meixner Mátyas tüzoltó-egyleti, dr. Czippot Zoltán casinó egyleti elnökök, Takács István és Berke Győző.

Az értekezlet megnyitván, a jelenlévők mindenekelőtt elismeréssel fogadták Muraszombat község képviselő testületének april 21-én kelt azon határozatát, mely szerint Magyarország ezredéves ünnepélyét, a járás központján a lakosság magyar nemzeti érzelmeinek megfelelően megünnepelni és a felmerülő költségeket a község közpénztára terhére megszavazni hajlandónak nyilatkozott.

szerivel, hanem akkor észrevette, hogy nincsen egybe a világon dragaköveimél.

S a boldogtalan asszonyka egy másik estén. nem is sokkal az első után, mikor kifosztogatta szívének minden kincseiből egyedül állott ott vakító dragaköve közeppé s nagy lelki kínjai közt nem jött többé szemeire köny. megint felsóhajtott:

— Oh, ha a gyémánt-kobold még egyszer megjelenne meghívására!

S minthogy a mesés időkben már így szokott történni, a dragakövek manója rögtön ott is termelt előtte s kérdé:

— Mit kívánsz ismét?

Az asszonyka oda szórta elébe a gyémánt-diadémeket, broche-akat, boutonokat és tiszkeulcsolt kezekkel rimánkodott:

— Vedd vissza minden gyémántodat és add elsrirt könyveimet!

## Látam én már.

Látam én már lángolását  
Sok szép leány szemének,  
De én nekem nem ragyogott  
Egyik sem úgy mint a tied.

Látam én már rózsás arcot,  
Szébbet is tán, mint teled,  
S mégis szemem a tiednek  
Mását soha nem találhat

Látam ajkát pirosabbat,  
Gyöngyosr fogat fehérébbet,  
Haem annál, mint neked van  
Elettemben soha szébbet. Balog István

## Nemzeti lobogók.

Most, az ezredéves ünnepek alkalmával újra divatba jön a nemzeti lobogó. az alkalmat ragadjuk meg, hogy néhány szót szóljunk a nemzeti lobogókról, mert sok tévedés van e tekintetben. Pl a fehér-sárgát nálunk az egyházi állam színeinek tartják, holott ez nem az egyházi állam, hanem a pápa színe.

Anglia zászlója fehér, négy mezőre osztva, három mező: Szt.-György veres keresztje kékbén Angliát Szt.-András vörös keresztje Skóciát, Szt. Patrick fehér keresztje Irlandot, együttesen a három királyság jelvényeit tüntetik föl. Mikor Ame-

Ennek folytán a megtartandó ünnepély tervezete élénk megbeszélés tárgyává tétetvén, az előkészítő bizottság a következő programmot fogadta el:

1. Az ezredéves ünnepély 1896. évi június 7-ik napján tartatik meg.

2. Az ünnepély zene, riadó és mozarazással jelentetik a kora reggeli órákban.

3 Az ünnepélyre a járásbeli összes tüzoltó és egyéb egyesületek és a járás közönsége meghívatik oly formán, hogy a gyűlékezés délelőtt 1/9 órákor a muraszombati sétányon történik, a honnan a hatóságok az egyesületek és a közönség zászlók és zeneszó mellett a rom kath. székesegyházba szent misére vonul.

4. Mise után a menet a sétányra visszavonul, a hol a felkért Dr. Czippot Zoltán casinói elnök szónoklattal fogja az ünnepély nagy jelentőségét a közönség előtt ecetelni. Az alkalmi beszédet a muraszombati daleytyet a magyar himnus és a szótart élénkiesével fogja emelni.

5 Délután a „Gesztenyös“ nevű sétányon beléptidij nélküli népnepély fog tartatni, mely alkalomra a helybeli összes vendéglők, czuárász és bábosok sátraikat a közönség kiszolgálása tekintetéből felállítani jogosítva vannak s a közönség az egész délutánt ingyenes tér- és táncz-zene mellett töltheti el.

6 Az alább megalakítandó rendező bizottságnak tartatik fenn azon jog, hogy ezen nép-ünnepélyt ezen tervzet keretén belül legjobb belátása szerint kellemesebb és emlékezősebb tegye; ebből kifolyólag a rendező bizottság millenniumi emléktárgy-bazár felállítását fogja első sorban létesíteni.

7. A programmszerű népmulatság este 8 órákor véget ér, a midőn is a város főbb utcáin zene és fáklyás menet vonul végig, mely célból a lakosság az előjáróság útján is felkérni határoztatott a helyiségök díszítése és kivilágítására, hogy a koronázási évforduló előestéjé a város közönsége is méltóan megünnepelhesse.

8. Elsős ís esetén is a díszfelvonulás, mozarazás, kivilágítás és fáklyásmenet meg fog tartatni.

rikában a gyarmatok az anyállam ellen fellázadtak, tartományaink száma tízenhárom volt, melyet lobogójukon 13 vörös-fehér sáv jelzett, most 39 szövetséges államot egyesítvén az egyesült közárság zászlóján 39 star és stripe van.

Amerika lobogót mintául vették Chili, Uruguay Havai és Orange, melyeknél csak csekély eltérések vannak.

A francia trikolor voltaképpen az ók francia zászló egyesítése Páris városával.

Sohal sem uralkodók ily zavaros fogalmak az állami színek felett mint nálunk S ez nem esoda mert abban az államkomplexusban, melyet a dualizmus megteremtett, az állameszme nehezen találja meg az egységes kifejezést.

A fekete-sárga lobogó iránt főképp azon okból vannak a Lajthán innen agályok, mert nem ismerjük el, hogy a dinasztia színei lennének s ezért nem az uralkodóház legsajátosabb jelvényeit, hanem Ausztria állami jogi tululsájt látjuk benne illetékteleül kifejezve

Tény, hogy az uralkodó ház színei nem a fekete-sárga, hanem a vörös-fehér-vörös s ilyen színt a monarchia hadi lobogója is, a fehérben a házi czimerrel. Ellenben a kereskedelmi zászlónál már a magyar színek is helyet találának, a vörös-fehér-zöld, a fehérben Magyarorszá czimerével.

De a fekete-sárga voltaképpen még Ausztriának sem eredeti színe, hanem egy historiai tévedés. A fekete-sárga vagy inkább fekete arany német birodalmi szín s ilyen színek voltak például régtől fogva azok a zsinórok, melyeken a német császári okmányok pecsétjei függtek Csak az 1848 óta fellépkeredett demokrata szellem és a nagy német törekvések helyettesítettek a historikus színeket — főleg a tanuló - ifjuság kezdeményezésére a fekete-sárga-piros trikolorjalvált. Maga a császári szín megmaradt fekete-sárgának, sárga lobogón fekete vaskereszt — Az ily német császárság aztán persze újra érvényt szerzett a régi színeknek a forradalmi jellegű trikolorral szemben, melyet a birodalmi zászlón ismét a sárga cserélt föl rajta a fekete sással.

Heroldikai tekintetben érdékes dolgokat lehetne írni hogy a historiai változások is mily nagyon s gyorsan megváltoztatták a nemzeti lobogót.

9. A közrendre a tüzoltó egyesület és rendező bizottság fog ügyelni.

10 A rendező bizottságba dr. Czippot Zoltán casinói elnök elnöklete alatt a dalzene és tüzoltó egyetlek, az ipartestület, a katolikus kör, izraelita ifjusági egylet elnökei, a város bírāja, továbbá Meczer Mátyas, Berke Győző, ifju Moszt Rezső, Ratkó Ti-vadar, Hartner Goza, Bodnar András, Szevan-csecz Antal, dr. Geiger Vilmos, Arvai Henrik és Neumann Vilmos rendező bizottsági tagok jelöltettek ki és kérétek fel.

11. Két zenekar, 100 db. fáklya és a mozarazási költségek 120 frtban állapítottak meg.

12 Muraszombat város képviselő testülete ezen jegyzőkönyv áttételével felkératik, miszerint ezen 120 frt költséget megszavazni és a rendező bizottság elnöke kezére kiutalni szives legyen.

13. Miután a 120 frt közösi segély az összes mellékkiadásokat nem fedezi, a rendező bizottság önkéntes adományok gyűjtésére felhatalmaztatik.

14. Ezen jegyzőkönyv aláírására a járási főszolgabíró mint elnök és Steriák József értekezleti jegyző, hitelesítésére pedig Pintér Géza és Olajos Sándor községi képviselők kérétek fel.

Felvetéttel, felolvasatott és helyben hagyatott. Km.

Pollák Pongrácz sk. Skerlák József sk. főszolgabíró, elnök. körjegyző.

Hitelesíti:

Olajos Sándor. Pintér Géza.

## Helyi és vidéki hírek.

— **Frigyes főherczeg a vend**

házban. Frigyes főherczeg a kiállás falujában tett látogatása alkalmával megtekintette a vend házat is, s a ház örövel, Kőr-há Istvánnal beszélde ereszkedett. Megkérdezte tőle, hogy merre fekszik a vend vidék, hogy tud-e magyarul, volt-e katona és melyik ezredben szolgált. A vend ház öre elmondta, hogy a vend nép Vasvármegyének Stájerországgal határos déli részét lakja, elmondotta, hogy magyarul nem csak ő, de földjének fiatalabb része majdnem mind beszél, s hogy a 48 gyalogezrednél szolgált.

— **Polgári iskolánk** ügyében hivatalos értesítést nem csak nekünk még ugyan a vármegyeyi közgyűlés határozatáról, de magán értesülésünk szerint a közgyűlés örömmel és helyesléssel üdvözölte mozaralmunkat s kimondotta, hogy azt a legnagyobb támogatni fogja. A segély mérve iránt azonban ez uttal nem határozott, miután a millenniumi és egyéb rendkívüli kiadások ez évre a törvényhatóság pénztárát már kimerítették.

— **Hálaadó isteni tiszteletok.** Ma május 10-én reggel fel 9 órákor a római katolikus templomban, délelőtt 10 órákor az evang. templomban, délután fel 4 órákor pedig az izr. imaházban hálaadó isteni tiszteletok tartatnak a magyar állam ezereves fennállásának emlékre. Mind a három isteni tiszteleten egy helybeli urak és nőlyekből alakított vegyeskar is fog enckelni Mártony Lázló tanító vezetés alatt.

— **A muraszombati küsdésvő egylet** övodájának államossitása folytán f. hó 3-án tartott közgyűlésen feloszlott. Ugyan akkor elhatározták, hogy az óvoda 10 évi fennállását f. aug. 1-én megünnepelik és az alkalomra az óvoda 10 éves történetének megírására Takácsné Kamermayer Irma áll. óvónőt kérétek fel. Gáspár Ferencz plebános elnök indítványára jegyzőkönyvébe vétetik határozatok óvónő, T. K. I. Agustich Pongrácz kir járá bír. az egylet első elnöke s mindvégig buzgó patriótája érdemeinek elismeréséért, továbbá jegyzőkönyvi köszönetet mondtak a vidék főurai s főként megyénk alispánjának az egylet gyamultásáért.

— **Millenniumi ünnepély** Márkus-házban. Véd anyanyelvű vidékünk a millenniumi alkalmából is fenyesen demonstrálja a magyar állameszmehez való igaz ragaszkodását és hűségét. A legkisebb falvak is tüntető lelkesléssel ünneplik a magyar nemzetnek ezer esztendő ünnepét. Márkus-házban f. hó 8-án az önkéntes tüzoltóegylet ünnepélyt avatta a millenniumi fák elöltesének alkalmát. Taracklóvesek és harangzás jelezte az ünnep kezdetét, majd a helybeli és a vaspolányi tüzoltóság részvételével mellett Czippovics Fereczné ünnö ültetett el egy harsfát a tüzoltó

szertár előtti tere. Az elhútt után a zászlókkal díszített szertár előtt Frankó Miklós polgármester hazaszeretetre buzdító beszédet tartott az egyesületekhez, minek utána az összes jelen voltak inná rebegetek el a haza boldogságáért. Majd Csaplovics Ferenc körjegyzés és tiszolt parancnok vezetés alatt a magyar himnusz énekeltek el, mire az ünnepe véget ért. Ma-nap. 9 én Vas-Polybon volt havonli ünnepeg.

**Köszönet.** A battyádi magyar olvasókör részére Pammer Rezsőné uróné és Pammer Gizella kisa-szony 1-1 értékes könyvet voltak szivesek az ezredéves ünnepejre emlékre ajándékozni, melyekért a szives ajándékozónak ezuton is az olvasókör nevében halás köszönetet mond.

**Höréth Lajos, elnök.**  
**Dalgyűjtésünk a millenniumi ünnepe.** Múraszombat város júnium 7-én ünnepe meg a millenniumot. A részletes programot a mai számunkban közzét gyűjtésünk tartalmazza. Mivel az ünnepe rendező bizottság felkerte a dalgyűjtést, hogy az ünnepe közreműködésével emelje, nevezetesen a himnusz és a szozatot a sétatereen tartandó ünnepe alkalmával adja elő — az egytel énlökse viszont ez uton kerli fel városunk közönsége közt azokat, a kik érdeklődnek iránta, hogy Múraszombat ünnepejre minel impozánsabb legyen. sziveskedjenek az ezen alkalomra alakítandó nagy férfikarba belépni, mert a szabad tere csak ugy lehet az enek hátasos, ha legalább 40-50 tagból álló kar adja elő. Jelenkeznek elfogad Csorna Jenő egytl. énlök és Kiribsch Ferenc karmester. Ugy hisszük, erkölcsi kötelessége mindenkinek, a ki magát magyarnak érzi, s csak némleges hanggal is rendelkezik, meghozni a haza ünnepeket ezt a kevés fáradsággal járó áldozatot.

**A hazimost iskolát** 20 napi időtartamra a hatóság beárta, mert Kondor Ferenc tanítónak 2 gyermeke kanyarban megbetegedett.

**Áthelyezett hivatal.** A vármegyepalispánja a felbó lendvai utbizottság székhelyét — mint azt már lapunk mult számában jelezte — Péterhegyre helyezte át. Tóth Antal utbiztos április hó 23 án áttette lakását és irodáját Péterhegyre.

**Meghívás.** A „Szombathelyi egyházmegyei róm. kath. tanító egyesület” múraszombati köre í. e. tavaszi gyűlést május hó 20-án del-előtt 9 óra után a viz-lendvai r. kath. népiskola helyiségeben tartja meg, melyre a tiszelt tag urak s tanügybarátok ezennel tisztelettel meghívataknak. A gyűlés tárgyai: 1. Mult őszi körgyűlési jegyzőkönyv felolvasása és hiteltesítése. 2. Elnöki jelentés a kör felvétele alapötöröl. 3. Gyakorlati tanítás az „Alkotmánytan”-ból, Bazsányi Mihály viz-lendvai tanító által. 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése 5. Tagsági díjak bevétele; s rendt. szab. 8 §-a értelmezése az országos és egyházmegyei alapra. (Az erre szoló könyvcskek elhozandók.) 6. Értekezés „A nevelés magasztosságáról” tiszteletadó Zrínyi Károly múraszombati segédlelkész ur által. 7. Indítványok. 8. A jövő körgyűlési helyének, idejének és teleinek kitűzése. A gyűlést 9 órakor tartandó isteni tisztelet előzi meg.  
 Csendulnok, 1896 május 6-án.

*Wilfinger Károly, Volgyi Ferenc,*  
 a kör jegyzője, a kör énlökje.

**Kanyaró-járvány Múraszombaton.** A városunkban eleinte szörvényosan jelentkezett kanyaró az övintezkedések daczára annyira elterjedt, hogy jelenleg mintegy 40 gyermek fekszik benne. A járvárosos javaslatára a hatóság a kisedővödát és az összes iskolákat beárta és ehalasztotta a folyó hó 9-ére tervezett iskolai kirándulást is. Az iskolai ünnepek és kirándulások később, a járvány megszűnté után fognak megtartatni.

**Panaszt vetítünk,** hogy Péterhegyen, mindannak ellenére, hogy ebben a farában van a legtöbb magyarul tudó ember, az evang. templom-ból még most is számlázva van a magyar szó. — Hiszzük, hogy felszólalásunknak még lesz az az eredménye, hogy a gyűlekezet előjárására a millennium esztendőjében megteszi azt, a mit az összes vendégek gyűlekezetet már előbb megtettek, hogy elebbe leplett, legaiább havonta egyszer, a magyar nyelvű isteni tiszteletet.

**Ezévő vizsgálatok.** A battyádi evang. iskolában az ezévő vizsgák folyó hó 12-én del-előtt tartanak meg.

**A tőkerezsureti esztendő ős vesztésé** Fischer Samu szervezete, eddig kormányzó őrsparancnok helyettes vette át.

**A múraszombati gazdasági főkönyvet** Meixner Mátyás vaskereskedésben jó-működésű reggálczó (költsé 28 kr.) és Tnaughton, dohány lugkivonatot, (dobozonként 1 ft 18 kr.)-val tart rakáron, miről tarjait értesíti most, midő a védekezés ideje bekövetkeztet.

**Etelepelt tolvaj.** Zselencz Fülöp múraszombati tisztségű hadogostanvezető Alsdorf Ruzsberg Mátyás a. lendvai lakósi elő egy eszt. órá tal. ceczel együtt ellopott. A múraszombati esztendőre az által tolvaj a f. hó 4-én tartott múraszombati országos vasár ülésével elfogta és elárta az eltelekés alsó-udvari kir. jara-bíró-

sághoz, hova az ellopott tárgyak már előzőleg beszoalgalta lettek.

**Nem remélt szerencse.** Rövid pár nap előtt még Heintze Károly, a magyar osztály-sorsjáték fő-elárútojának felhívása, hogy február 5-ötől 8-ig megtartott buzás alkalmával a 20.000 koronát nyert sorsjegyet tulajdonosa a nyerményi felteleve végett jelentkeztek. eredménytelen volt. Végre e hó 3 án a hód-mező vásárhelyi K. P. a fenti irodában benutatta 29471. számú sorsjegyet s a 20.000 koronaiy csinos összeget felvette. Nagy örömmel sietett a polgármesteri hivatalba, ahol a fővárosi szegényeknek 100 koronát és az árvalányok számára pedig, kik a szerencseszámot huzták ki, 20 koronát tett le. Az osztály-sorsjáték igazgatóság közli velünk, hogy a buzás tartama alatt május 12-28-ig hivatalos napjegyzéket fog kibocsátani és azokat az összes budapesti és vidéki árusítóknak az érdekeltek számára, betekintés végett megküldi. Miután a főhúzás 17 napig tart, ezen berendezés alkalma lesz a közönségnek nyertes sorsjegyet az elárútoitól egy meg a szerencse-kerekek levő számórt kiscserélheti és ily módon részesülhet még azon nagy esélyekben, melyeket a millenniumi kiállítás milliós sorsjátéka nyújt.

## Vegyes hírek.

### A megyéből.

**Millenniumi ünnepek** Pínkafor május 9-én, Némel-Ujvárot 17-én, Körömdene június 7-én ünnepeik a millenniumot.

**Dr. Lebanovics Sándor** őri szt.-páteri körösor hivatalos allasáról lemondott.

**Jánosházi** mult hó 24-én nagy tűzvész pusztított.

**Vasvármegye törvényhatósága** a millenniumi év alkalmából tiszviselőnek, kezelő hivatalnokainak és szolgálatvezetőinek, egy havi fizetést utal ki jutalmul, továbbá elhatározza, hogy az 1896. év a nyugdíjal 3 évnek fog számíttatni.

### A hazából.

**Zalamegye** új főispánját e hó 5-én igltatták be állásába Z. Egerszegben.

**Keszthelyen** a polgári főiskolát ez isk. év végével teljesen bezárították.

**Nagy-Kanisván** Somogyi Károly szántársulata a napokban kezd meg előadárait.

**Perlakon** a járási jegyzök egyesülete énlökke Verháschich Nándort jegyzővé pdig Krampác Józsefet választotta meg.

**Tüntetések a nemzeti ünnepejly ellen, Belgrádban** sárb diákok a színház előtt nyilvánosan előlétké a magyar zászlót. A nagykövetéség közbölöpsére a sárb kormány beoanatot kért a sétéstárt s a rendőr főnököt elmozdította állásáról. Bécben pdig több (árja) nemzetiségű tanuló akartak a magyar millenniumi ellen négyülésen tüntetni, de a rendőrség a gyűlést beállította.

**Bánffy Dező** miniszterelnököt a király a Lipót rend nagy keresztjével tüntette ki.

**Palszky Károlyt** a bud-pesti törvényszék vádtanácsa f. hó 7-én szabad labba helyezte.

### A nagyvilágból.

**Bécs város polgármesterévé** Strohach József antiszemita választották meg, alpolgármester Lueger lett.

**A japánok hadi serege,** a kínai kormány 7 millió font sterlinget fizettet be Japánország számlájára az angol bankba.

## Irodalom.

**Millenniumi történet.** A magyar olvasóköröség érdeklődése mindinkább fokozódik az „Athinaeum” r. táraság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tíz kötetes (millenniumi kiadás) nagy munka iránt, melynek már három vaskos kötetet közkezen forog. A negyedik kötetből, mely „A Hunyadiak és Jagellók kora” címet viseli, most került kinyomásra a negyedik kötetet a Hunyadi-kor euópai hírdjeles buvára, Frakói Vilmos dr. püspök írja, kik ugy látszik, hogy nemes ambícióit az páratlanul álló történetiről fényes tehetségéjben a kötetben a legnagyobb mértékben akarja érvényesíteni. Az eddig megjelent füzetekben nem csak a csendulatos sokoldalú történetiről, hanem egy-zér-mind a szép próza mestere is egyaránt emekel Eeekben a füzetekben Frakói rendkívül vonzó előadásban írja le V. László uralkodásának és Hunyadi László kivégzésének történetét, valamint Arany János köztársasági „V.ik László” című jéle baladójának történetét lapját kép-zó V. László király halálának körülményeit. Ezekhez a füzetekhez is pompás mű-műlkekkel vanak csatolva. Így a Magyar Nemzeti Múzeum könyvtárában őrzött Quinti Curtii História De Gestis Alexandri Magni című Corvin-írdök kötetének hátsó táblája szines hasonmás-b-n; továbbá „Corvin János és az Újászó párti főurak 1490. augusztus 18-iki özvet-gyűlése zaradékaának” hasonmása, az ország-

gos levéltárban őrzött eredeti oklevél után; ezen kívül a „Naldi Naldii Epistola De Laudibus Augustae Bibliothecae” című és a thorni gymnasium könyvtárában őrzött Corvin-codex eszmájának szines hasonmása. A szíveg közt is számos kép van nyomtatva, ugy hogy minden második lapra eszik egyegy történelmi vonatkozás kép.Minden egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 ft 60 kr., félévre (24 füzet) 7 ft 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők minden szombaton egy egy füzetet kapnak.

**A negyedik kötet.** Benedek Eleknek, a kifülv mesemondónak öt nagy kötetre tervezett könyvéből a Magyar Mese- és Mondavilág-ból megjelent a negyedik kötet s így bizást várható, hogy az ezer év ünnepej kezünk közt lesz az öt kötet, mely ezer év mese- és monadóköléséet foglalja magában. A negyedik kötettel egyidőben jelent meg a 40-ik füzet, melyben befejeződik a 4-ik és kezdődik az ötödik kötet. A negyedik kötet 80-nál több mesét és mondát tartalmaz, s száznál több illusztrációval Széchy Gyulától. Ugy a nyelv tiszta szép magyar-ság, mint a mesemondás dolgában Benedek világosag virtúroz, s a meséket, egy a mint ő megírja, öreg és ifju nagy lelki gyönyörűséggel és haszonnal olvashatja. A most megjelent negyedik kötetnek is, mint az első háromnak, 3 ft az ára, díszes kötésben, de fizetelkenit is kapható (egy füzet ára 25 kr.) a kiadó Athenaeumnál s minden könyvkereskedésben.

## A nap és éj hossza. Piaczi árak:

Május	A nap		A hold		Buza — 6.80	Árpa — —	Rozs — 5.60	Zab — 6.50	Hajdina — 6.—	Lenmag. — 9.—	Kukorica — 5.60	Köles — 6.—
	kel	nyug szik	kel	nyug szik								
10.	4.14	7.7	2.47	5.2								
11.	4.13	7.9	3.5	6.10								
12.	4.11	7.10	3.26	7.21								
13.	4.10	7.11	3.53	8.31								
14.	4.9	7.12	4.29	9.35								
15.	4.7	7.13	5.16	10.30								
16.	4.6	7.14	6.15	11.16								

## Nyitlér.

E rovat alatt költséktérlet nem felölés a szerkt.

**Fouldar-selymet 60 krtól** 3 ft 85 krig méterenkint, — jánai, chimai, szita, a legújabb mintákkal és szinesben, — u. m. fekete, fehér és szines Henneberg-selymet 35 krtól 1 ft 65 krig méterenkint sima, csikos, koczkázott, mutatózott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 szin- és mintázatban stb.) postabé- és vámen-tesen a házhoz szállítva és mintákat küld postaföldutára: Henneberg F. (cs. kir. udv. szállító) selymgyára Zürichben. Szavcska ezimzett levelekre 10 kros, levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. — Magyar nyelvű írt megrendelések pontosan süntetendek. 3

## HIRDETESEK.

### 1896. Hirdetmény.

A nagyméltóságú magy. kir. kereskedelmi miniszteru 1896. évi jan. hó 2-án 92532/95. sz. a. kelt magas leiratával az országos vásártartási piaci helypéss díj-szabályzatot jóváhagyván, Mártonhely községben évenként és pdig:

1896. év május hó 21-én, csütörtökön, 1896. „ augusztus 10-én, hétfőn és 1896. „ november hó 11-én, szardán

országos állatvásárok fognak tartatni.

Az első vagyis máj. 21-én felhajtó á lalaton után helypéss nem fog szedetni, azon tul pedig a vásárra hajtott állatok után a következő helypéss fizetendő:

1. Egy drbó lot után 1 éven felül . . . . 10 kr.
2. Egy . csikó után 1 éven alul . . . . . 5 .
3. Egy . vonó tehen és ökr után . . . . . 5 .
4. Egy . tünd, ökr és füz-bérij után . . . . . 3 .
5. Egy . bárány, kecske, sertés után . . . . . 3 .
6. Egy . szópó malac után . . . . . 2 .
7. Egy . gida és bárány után . . . . . 2 .
8. Egy . szamar és öszvér után . . . . . 5 .

A kirakodó vagyis szabvásárra hozott árúk után azonban mic május 21-én is a következő helypéss fog szedetni:

1. Kis sátorért 2.5 m. hosszúságig . . . . . 6 kr.
2. Közép sátorért 2.5-5 m. hosszúságig . . . . . 10 .
3. Nagy sátorok 5 m. felüli hosszúságban . . . . . 15 .
4. Földön kirakodó helyért 3 m. . . . . 3 .
5. Kocsin árúért . . . . . 15 .

Miről az érdekeltek közönség ezennel értesítették.

Kelt Mártonhelyen, 1896. márczus 10-én.

**Keresztury Kálmán, Skrabán Iván,**  
 körjegyző. közeji bíró.

### Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házaszer ellentét az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 25 év óta megpróbáltatás, fájdalomcsillapító bebizonyított alkalmazatiki készítményt, csúszás, zúzódások, gúnyos és megfázásoknál és az orvosok által bebizonyították is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyárhoz Horgony-Liniment elnevezés alatt nem költözött, hanem igazi népszerű házaszer, melynek egy határozottan sem kellene hiányoznia. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegekben ártanak minden gyógyszerárban készletben van; forrást: Török József gyógyszerész Budapest. Bevásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbbortéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony”-vel jelző mintáit nem valódit utasítsa vissza.



Richter F. Ad. és társa, csm. és kir. udvari szállító, Budapesti (Thüringia).

3121  
P. 96.

### Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Zalamegye törvényhatóságának Csömödér és Kis-Sziget községekben ifj. Ocska y Rudolf ellen folyamatba tett kisasajátási ügyben a kártalanítási eljárás, illetve becsülés foganatosítására határnapul a nevezett községekben a helyszínére 1896. évi május 29-én, esetleg a következő nap délelőtti 9 óráját tűzte ki, melyre az ismeretlen érdekelteket a jelen hirdetmény utján oly figyelmeztetéssel idézi meg, hogy meg nem jelenés esetén Miklós Gyula alsó-lendvai ügyvéd, hivatalból kirendelt ügyvéd által képviselteknek.

Kir. törvényszék  
N.-Kanizsán 1896. ápril 16.  
Steiner Tóth  
jegyző. elnök

### KOTZÓ PÁL gépszermérnök Budapest, üllői-ut 18. szám alatt.



Ajánl 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, és 4 lóerejű Széges CSÉPLŐKÉSZLETEKET, továbbá 4, 5, 6, 8, 10, és 12 lóerejű sines gőzcséplő-készleteket, hosszú szalmazókkal, alsó szelével és rendkívül nagy felületű rostákkal, árpa-héjazóval és választóhengerral.

Fa- és szénafűtési és eredeti szalmafüti GŐZMOZGONYOKAT. Továbbá R GARRET & SONS felülmutatatlán 40% tüzelőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonyokat legjobbnak elismert brandt-vel összehasonlított amerikai kövekető aratógépeket. Eredeti amerikai szé-nagyajtóit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető és szóra vető gépeket és mindenemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek! Vidéki Ügynökök kerestetnek.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbíróság 1895. évi 1304. sz. végzése következtében Oblath A. pícsi lakos javára Szapácz János és neje Róza jegyzési lakos ellen 105 ft 30 kr. s jár. erejéig fo-

gatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 510 ft-ra becsült 1 ló, 1 csikó, 1 tehén és 2 székérből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 2167/1896 számú végzése folytán 105 ft 30 kr. tökékövetés, ennek 1895. évi január 18. napjától 8% kamatai és eddig összesen 521 ft 78 krban bírólag már megállapított költségek erejéig Jégynének alperes-k lakásán lendő esközölésére 1896. évi május hó 22. napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Kelt Muraszombat, 1896. évi május hó 3. TÓTH MIKLÓS, kir. járásbíróság végrehajtó.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbíróság 1896. évi 2188. számú végzése következtében Matz Ágoston sorok-nyafalusi lakos javára Kocsár János hegy-szorosi lakos ellen 189 ft a járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 520 ft-ra becsült 1 ló, 2 szeker, 1 tehén, 4 üsző és 2 ökrökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 2432/896 számú végzése folytán 189 ft tökékövetés, ennek 1893. évi március hó 3 napjától 8% kamatai és eddig összesen 37 ft 33 krban bírólag már megállapított költségek erejéig Hegy-szoros községben alperes lakásán lendő esközölésére 1896. évi május hó 21-ik

napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzték s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Muraszombat, 1896 május hó 3. napján. TÓTH MIKLÓS, kir. járásbíróság végrehajtó.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t. cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbíróság 1896. évi 2184-2186. számú végzése következtében Matz Ágoston sorok-nyafalusi lakos javára Z-itek Ferenc és neje Teréz bathányfalvi lakosok ellen 100 ft, 100 ft és 300 ft és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 406 ft-ra becsült 1 ló, 1 csikó, 2 üsző, 1 bika borjú, 3 szeker, 3 üsző, 1 sertésöl, 2 eka-taligaborona és szalmából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 2481/896 számú végzése folytán 500 ft tökékövetés, ennek 1893. évi március hó 3 napjától 8% kamatai és eddig összesen 73 ft 90 krban bírólag már megállapított költségek erejéig Bathányfalván alperes-k lakásán lendő esközölésére 1896. május hó 21. napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi 60 t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Muraszombat, 1896. május 3. napján. TÓTH MIKLÓS, kir. járásbíróság végrehajtó.

Utolsó főhuzás. Magyar osztály sorsjáték. Legnagyobb nyeresemény a legkedvezőbb esetben 1 Millio Korona. Huzás naponta 1896 Majus 12-től 28-ig.

Nyeremény	korona	=	korona
1 jutalomdíj	600000	=	600000
1 „	400000	=	400000
1 „	300000	=	300000
1 „	200000	=	200000
1 „	100000	=	100000
2 „	40000	=	80000
2 „	20000	=	40000
5 „	10000	=	50000
10 „	8000	=	80000
34 „	6000	=	204000
100 „	2000	=	200000
200 „	1000	=	200000
2650 „	200	=	530000
22000 „	150	=	3300000
25007 „	nyeresemény és 1 jutalom	=	6284000

### III. osztályú vételsorsjegyek árai:

60,— 30,— 6,— 3,— forint Ezen eredeti sorsjegy árákon kívül ajánlott levél portója és nyeresemény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküldi az ösztegnök postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly Budapest, Szervita-tér 3. Sürgöny cím: Lotteheintze Budapest.

Máriacelli gyomor - cseppek. Kaphatók: Böles Béla gyógytárában, MURASZOMBATBAN.

Máriacelli Gyomor-cseppek. nagyserben halnak gyomor bajoknál, nékülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű. A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorregés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felbőgögés, hasmenés, gyomorregés, felettség, nyitaktatás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöcs szükülés. Hatható gyógyszernek bizonyult fejájánál, a menyinyben ez a gyomortól származó, gyomorotterhelésnél ételiekel és italoktól, gúllakból, májbajok és hámoroidoknál. Emíltet bajoknál a Máriacelli gyomorcseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használat utániással együtt 40 kr., nagy üveg 40 kr. Magyarországi forrást: Török József gyógyszerárta Budapest, Király utca 12 sz. A véjegyét és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppek tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódságot bizonyítom”. A Máriacelli gyomorcseppek valódián kaphatók

Böles Béla gyógytárában, Muraszombatban.